

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pto. mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana. 0'15 cts. palabra.
En 2.ª y 3.ª id. 0'25 " línea.
En 4.ª id. 0'10 "

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
FOLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Notas del día

No pueden ser más de agradecer las que nos ofrece la realidad.

El anuncio oficial del bloque sumario de los países aliados ha producido extraordinaria impresión en los espíritus ya incontinentemente estigados por la contención de la guerra.

Con esa declaración alemana entramos ahora en un periodo de innegable gravedad y los ojos de la nación se vuelven hacia nuestros esteros oficiales inquiriendo si nos hallamos suficientemente garantizados con el gobierno que rige nuestros destinos.

Nuestra exportación, ya de suyo castigada, recibe ahora un golpe mortal creándonos una situación tan difícil que nadie puede predecir el resultado.

Cuando parecían abrirse algo los horizontes, y sobre todo para la salida de nuestros frutos se había conseguido con los mercados de Londres y Holanda una descongestión de la producción nacional, surge ahora este insuperable obstáculo que viene a cerrar de lleno tan halagüeñas esperanzas.

Es cierto que el mercado de Holanda, como país neutral, subsistirá libre en apariciones; pero las tristes realidades se encargarán de demostrar que también este mercado se ha perdido para nuestra exportación.

Cuando á unos le parezca bien á los otros le parecerá mal, y así iremos dando tumbos hasta que las cosas entren en su cauce que por ahora no lleva traza de ocurrir.

Precisa ciertamente por parte de todos prudencia suma para no enconar estas cuestiones y sacarlas de quicio; pero a los mismos beligerantes no debiera pasarles inadvertidos los daños enormes que se causan a los neutrales, que por razones de equidad y de justicia, han querido permanecer alejados de la contienda.

Con el torbellino de odios que se ha desencadenado en torno de los países neutrales, los efectos desastrosos de la lucha llegan á ellos con la misma intensidad en los años ó quizá mayores por cuanto con menos merecimientos.

Por eso la noticia de este nuevo desastre que viene á acrecentar los daños enormes que pesan sobre nuestro infortunado país, ha caído como gota de plomo hirviendo en las sangrientas heridas de nuestra producción nacional.

Se nos dirá por unos y por otros que ellos tienen derecho á la defensa y que en lograrla han de poner todos los medios, pero la razón que es precisamente el fundamento de todo derecho, dice también muy alto que debe ser sin perjuicio de tercero, y sobre todo cuando ese tercero sobre ser inocente, tiene probada su buena amistad.

Pero váyale con filosofía á la fuerza, que por lo mismo que es fuerza está contra toda filosofía; lo único que cabe en la ocasión presente, ya que los pueblos débiles estamos castigados á sufrir las vejaciones de los fuertes, es sumarnos á la conducta que observen los neutrales y sumarnos dentro de nuestra íntima protesta á lo que las circunstancias nos deparen.

EL ILUSTISIMO SEÑOR DON FRANCISCO VIODES GIRON Comendador de la Orden Española de Isabel la Católica. Jefe Superior honorario de Administración, ex-Diputado á Cortes, ex-Diputado Provincial HA FALLECIDO EL DIA 31 DE ENERO DE 1917, EN ALICANTE HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su viuda la Ilma. Sra. D.ª Enriqueta Mingot y Schelly, sus hijos D. José y D.ª Serafina, hijo político D. Juan de la Cierva López, nieta, sobrinos, hermanos políticos, sobrinos políticos, demás parientes y testamentarios. SUPLICAN á sus amigos y personas piadosas encomienden su alma á Dios, por lo que recibirán especial favor. Murcia 2 de Febrero de 1917.

Ateneo Escolar

El próximo lunes se reanudarán las conferencias que esta sociedad organiza.

La primera de la nueva serie estará á cargo del Doctor en Derecho y querido amigo nuestro don Luis Luna, que disertará sobre el tema «Cuatro palabras sobre don Diego Saavedra Fajardo» y se celebrará el lunes 5 del corriente á las seis y media de la tarde en el salón de actos del Instituto provincial.

Dada la cultura del conferenciante no dudamos que el salón de actos del Instituto se verá muy concurrido por tratarse de un tema muy interesante, y genuinamente murciano.

OBRAS PUBLICAS

La Jefatura de Obras públicas devuelve informado el expediente de ocupación de fincas para el trazo primero y segundo de la carretera de Tobarra á la de Archena al Pinoso, y de la del Puente Nuevo á la de Torre Vieja á Balsicas trozo tercero.

La sociedad Hidro eléctrica de Cartagena remite el expediente de imposición de servidumbre de paso de corriente eléctrica de Cartagena á La Unión.

Don Joaquín García de Murcia se opone á la petición de don Antonio Martínez y otro sobre aprovechamiento de aguas del río Segura.

El alcalde de San Javier comunica que no se ha reclamado contra la petición de aquel Ayuntamiento sobre construcción de un faro en el Mar Menor

Sección de tribunales

La inocencia de un guardia municipal

Feliciano de San Nicolás Exposito, acuciado por las varias necesidades de la vida actual, tiene multiplicidad de profesiones; remienda zapatos, expende tortugas salidas, matemático-calculadoras, toma el sol á la puerta del Palacio Episcopal y se saluda con l. mas

distinguido del clero. Curioso en extremo, ha querido conocer las interioridades de la administración de justicia. ¡Los hay ansiosos!

Con este noble fin de especulación entregó un décimo atrasado de lotería, que no había merecido premio, á Antonio Lopez Franco, un admirador suyo, sugestionado por sus altas dotes.

El décimo coincidía con el de la centena del premio mayor del sorteo posterior á su comision. Nuestro hombre dijo al Franco, que lleno de honda admiración, escuchó su oracular mandato:

«¡Góbrate estas benditas» y gozaremos la vida; hay que mezclar lo útil con lo dulce, como dijo Horacio» ¡Cultural!

El edecán ofreció el décimo á un guardia municipal, confiando en la inocencia característica de esta forma paleolítica. El guardia que no se mordía el dedo le ofreció cinco duros al promitente, en pie de aprovecharse, luego de convenirse, a lado con la inocencia, de que el décimo era auténtico, le dió las veinticinco y el discípulo se reservó la quinta parte, entregando el resto al filósofo de la puerta de Palacio, que se conmovió del rasgo.

Final: que siendo auténtico el décimo, no ha podido cobrarlo el desgraciado representante de la urbanización. ¿Porqué? La Administración manifiesta que era atrasado ¡Estos monopolios! Pobre país trabajando interiormente por las llagas fiscales. ¡Es para derramar lágrimas!

El señor Sanz, retiró la acusación contra el Franco y la mantuvo contra el protéico zapatero, considerándolo autor de un delito de estafa.

Dos meses y un día puede permanecer en la cárcel el procesado. Muy curiosas observaciones sacará de esta larga visita á nuestra prision que explicará luego, con elocuentes frases, á sus contortulios; seguramente matará en flor esta noble ansia de investigación la ley de condena condicional.

El señor Cañada (D. J. de D.) ha defendido á procesado, solicitando su absolución.

GOLILLA

Instrucción pública

El alcalde del Campillo del Esparragal comunica al jefe de la Sección que la maestra doña María de la Paz Martínez no ha faltado en todo el mes de Enero al desempeño de su escuela.

Don Antonio Pérez Sánchez, maestro de Lenticar y don Juan José Lopez Gómez, de San Félix, han cesado en sus cargos por trasladados á otras escuelas.

Don Eliecer Azorín comunica que ha hecho entrega de la dirección de la escuela graduada del Puerto de Mazarrón.

Ha quedado vacante la escuela nacional de niños de Carapacha (Fortuna.)

Por la junta Central de derechos pasivos del Magisterio se ha concedido posesiones de orfandad á doña Josefa y doña Salvadora Abellán Pérez, de 378 pesetas cada una.

La desgracia de ayer

En el camino de Monteagudo ocurrió ayer una terrible desgracia que ha producido enorme impresión.

Venían hacia la población en un carro José Lopez Perez, de 81 años de edad, domiciliado en el Llano de Brujas, Josefa Sanchez Viguera, de 18, casada, hija política del anterior y Angel Eopez Marin, de 20 años, tambien domiciliado en dicho partido.

La yegua que es un animal de sangre se desbocó y al querer su dueño Jose Lopez refrenarla tuvo la desgracia de que se le rompieron las riendas emprendiendo el animal una carrera desenfrenada chocando el carro con un poste de telégrafo, que quedó destruido entre las ruedas y la caja del carruaje, rompiendo la yegua los tirantes y saliendo velozmente.

La violencia del choque hizo que saltasen los que ocupaban el carro cayendo la Josefa en un bancal inmediato y los dos restantes en la misma carretera.

Los vecinos de aquel paraje y los numerosos transeúntes que circulaban por aquel sitio, por ser día de mercado, acudieron con presteza á prestar auxilio á las víctimas del accidente, trasladand les casa del vecino Antonio el cabrero.

La circunstancia de pasar momentos más tarde el médico de este hospital «quesado» el amigo don Mariano Precioso hizo que los heridos tuviesen inmediata asistencia facultativa.

El mencionado médico pudo apreciar las siguientes lesiones: 1.ª José Lopez, intensa contusión cerebral con probable fractura de base de cráneo, sien o el pronóstico de su estado gravísimo.

A Josefa Sanchez Viguera fractura del radio izquierdo y conmoción cerebral, siendo el pronóstico grave.

Y el Angel Lopez Marin con contusiones en todo el cuerpo de pronóstico leve.

El señor Precioso pasó el oportuno parte al juzgado quien ha practicado las debidas averiguaciones.

Los heridos son conocidísimos en el partido y gozan de grandes simpatías por lo que el accidente ha producido una impresión muy sentida.

El Juzgado de la Catedral se personó en el lugar del suceso, tomando declaración á los heridos.

Gobierno C.VII

El alcalde de Alcantaril comunica que está expuesto al público el repartimiento por sustitutivo de consumos y el municipal para cubrir el déficit del presupuesto.

—La administración de Correos

EL BLOQUEO ALEMAN

Momentos de gravedad

La situación de España.—El rey regresa á Madrid.—Romanones dá cuenta al Parlamento.—Opiniones de los políticos.—Cierva opina que el bloqueo es la ruina para Murcia.—Impresión en América.—Discurso del Canciller alemán.

La situación en España

Estado de alarma

1.—A las 9'45 n.

El suceso del día lo ha constituido por entero la nota recibida del Gobierno alemán, que viene á agravar considerablemente la situación, tanto de los países en guerra cuanto de los neutrales.

No se habla de otro asunto en los círculos de reunión. La situación se estima como de extraordinaria gravedad.

La prensa

Los periódicos han respondido al ofrecimiento que hicieron ayer al conde de Romanones de no comentar la nota alemana.

Se limitan á dar cuenta de ella, pero reconocen que nos coloca en una situación difícil.

Algunos periódicos hablan de la posibilidad de constituir un gabinete nacional que tenga la fuerza suficiente para hacer frente á la situación en que se nos coloca.

Habla el conde

El conde recibió esta mañana temprano la visita del ministro de Estado el cual le dió cuenta de todo lo que se había hecho en la pasada noche respondiendo á los

de Murcia remite anuncio convocando á concurso para dotar la estafeta de Mazarrón de local adecuado por tiempo de cinco años y el precio máximo de alquiler de quinientas pesetas anuales.

—La guardia civil del oeste del Algar comunica que en uno de los pozos existentes juntos á la carretera que conduce desde La Unión á San Javier y sitio conocido por los Algarbes había sido visto en el interior de uno de ellos un bon bre abogado.

Practicadas las averiguaciones del caso, resultó ser el cadáver de un individuo conocido por el Manco Peñaver, el que en la tarde del 27 del pasado fué visto por aquellos conhornos en estado completo de embriaguez, suponiéndose que debió caer en tal estado y no pudo salir, ahogándose entre el fango y el agua.

Constituido el Juzgado en el lugar del suceso, ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

—La guardia civil de Portman comunica que en aquella casa cuartel se presentó el paisano Mariano García Sanchez manifestando que en la madrugada de aquel día le habían robado un borbón.

Como presuntos autores se ha detenido á los gitanos Juan Santiago de Castro y José de Castro Torres, quedando á disposición del juez correspondiente.

—La benemérita de Cartagena ha detenido á Concepción Pareda García, de 29 años de edad, casada, vecina de aquella ciudad, reclamada por el juez municipal de la misma.

—El gobernador ha aprobado el reglamento de la «Juventud Obrera» de Jumilla.

acuerdos adoptados en el Consejo extraordinario que se celebró.

El conde decía que no podía negarse que la situación que se le presenta á España es muy difícil pero es preciso hacer frente á ella con toda serenidad y gran prudencia.

Dijo que el asunto no se puede tratar en el Parlamento. Añadió que le habían anunciado y á preguntas sobre esto Alcalá Zamora, Barcia y Ayuso, pero él está decidido á no contestarlas y á eludir todo debate.

Romanones mantiene desde ayer constante comunicación con el monarca teniéndole al corriente de cuanto ocurre. El rey ha decidido ausentarse de la cacería y regresar á Madrid hoy mismo.

El conde dijo á los periodistas que fácilmente comprenderían que en esta cuestión tenía que ser muy parco al hablar con ellos.

Afirmó el conde finalmente que nada tiene pensado sobre la suspensión de las sesiones de Cortes.

Celebrando entrevistas

Romanones ha conferenciado esta mañana detenidamente con los presidentes del Congreso y Senado.

Enteado después de que había

Hilo directo entre Gibraltar y Bilbao

Explicación que no conviene

«El Telegrafista», correctora lo dicho por «El Mundo», sobre un asunto de verdadera trascendencia: el propósito inglés de comunicar directamente desde Gibraltar con Londres, por el cable británico de Bilbao.

Dice así la mencionada revista: «El cable Gibraltar-Londres, insuficiente en la actualidad para cubrir el servicio de aquella plaza con Inglaterra, se ha visto precisado a desviar gran parte del mismo por España, para que éste lo dirija al cable Bilbao y á otras poblaciones. De aquí que hubo necesidad de habilitar una y hasta dos comunicaciones directas entre la Central y Gibraltar, quien no solo debe el servicio, sino el de Egipto y Malta.

El día 12 del actual, según modificaciones de los funcionarios del cable Gibraltar que comunican con la Central, tenían un depósito de 6,000 despachos para el cable Bilbao, es decir, servicio para seis días, calculando á mil despachos diarios por hilo.

Esta perturbación ha sido lo que ha influido de una manera más decisiva para aumentar durante los últimos meses el extraordinario servicio cursado por el Gabinete Central de Madrid.

¿Tiene algo de particular que la superioridad haya intentado poner en comunicación directa á Gibraltar con cable Bilbao y no con cable Vigo, como erróneamente suponen—, evitando así una aglomeración de telegramas imposible de remediar y que amenazaba con perturbar hondamente nuestro servicio telegráfico?

No solamente nada tiene de extraño esto, sino que es lo que lógicamente hubiese hecho cualquiera, no ya por facilitar esas comunicaciones á otra nación, sino por convertir la propia para normalizar nuestro servicio.

Según nuestras noticias, se han hecho pruebas y están dando un excelente resultado, de poner en comunicación directamente á Gibraltar con cable Bilbao; de esta manera se disminuye considerablemente el servicio en Madrid, al que era imposible hacer frente con el escaso personal y falta de aparatos.

A pesar de ello, el rendimiento diario entre el cable Bilbao y Madrid es de 1.200 despachos.

Nos parece que la concesión de un hilo directo entre Gibraltar y

el cable inglés de Bilbao, el tréves del territorio español, es algo de extraordinaria importancia nacional é internacional—y en que no puede ir flotar poco ni mucho el exceso de trabajo que la situación presente origina á los meritorios funcionarios de Telegrafos.

Aumótese el personal si hace falta; pero no se vaya á concesiones peligrosas que redunden en menoscabo de nuestra soberanía y de las convicciones patrias.

Gibraltar debe quedar reducido á lo que es, y no quedará si consentimos que se dé la mano con Londres al través de la nación á que fué arrebatado en la forma que nadie ignora.

La prensa y la Guerra

En «La Victoire» escribe Andrés Lichtenberg:

«Es un valor entendido que somos el pueblo más espiritual de la tierra.

Es por lo menos lo repetimos gustosamente entre nosotros. Hasta sucede que á extranjeros los repiten después de nosotros, en un tono en que hay generalmente menos admiración que ironía.

Desde que empezó la guerra es natural que no habremos cesado de ser espirituales. Sin embargo, si tuvieramos tanta artilería gruesa como demostración de buen humor en nuestros periódicos de las trincheras, estaríamos en Berlín desde hace mucho tiempo. Confieso que muchas veces me siento desagradablemente impresionado por el tono de los sarcasmos que dirigimos diariamente á los alemanes.

Está comprobado que los tiempos de guerra con uniforme de colores ha pasado ya. Pero esto no es una razón para hablar en un estilo de inmundicias. Este procedimiento no nos engrandeca á los ojos de nadie, ni siquiera de los nuestros. Convendría que la causa del buen derecho fuese defendida únicamente en el lenguaje que lo conviene.

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.

San Juan

Defunciones, 3. Nacimientos, 0. Matrimonios, 0.

Castrol

Defunciones, 4. Nacimientos, 1. Matrimonios, 0.

A las madres

Sus hijos le agradecerán les dé la

Emulsión Beltrán

á base de aceite de hígado de bacalao con hipofosfatos de cal y sosa.

Que combate anemia, clorosis, neurastenia, escrófula, raquitismo, catarros bronquiales, tuberculosis, etc.

Que supera á sus similares por la esmerada elaboración, extrema pureza de sus componentes, permanencia fija é ilimitada, sabor agradable

Precio económico

DE VENTA

en las principales Farmacias al precio de 1'50 pesetas el frasco pequeño y 6 pesetas el frasco de un kil., equivalente á 7 pequeños.

SUSCRIPCION

Para el Monumento Nacional al S. O. de J.

Suma anterior, 1502'00 ptas.

Doña María Bertha 10 céntimos, don Marino Pomares 10, doña Encille González Calabrya 25, don Enrique González Calabrya 25, don José González Calabrya 25, don Jesús Sánchez 10, don Ramón Flores 10, una devota 25, don Antonio Bermejo 25, don Francisco Bermejo 25, doña Fatgetia García 25, doña Isabel Vicente 25, doña Isabel Escribano 10, doña Josefa Lucas 25, doña Francisca Lucas 25, doña Josefa Iniesta 5, doña Ascension Guillén 5, don Juan Iniesta 5, don Miguel Iniesta 5, doña Carmen Farrández 10, doña María Fuentes 5, doña María Sandoval 5, don Sebastian Villora Martiñan (difunto) 50, doña Rosario Serrano viuda de Villora 50, doña María Lopez Requena 25, doña Isabel Villora Gandel 25, señorita Celerina Villora Serrano 25, don Juan Manuel Ruiz 10, don Francisco Ruiz 10, don José María Diaz Sanjurjo 10 pesetas, don Antonio Atienzar Sala 50 céntimos, doña Aurora Gimenez de

Atienzar 50, don Filiberto Cano 1 peseta, doña Antonia Fontecha 1, don Francisco Cano 1, doña Pilar Cano 1, don Juan Cano 1, doña Luisa Charques 50 céntimos, doña Felicidad Serrano 25, doña Agueda Pallarés 25, don Manuel Garre Pallarés 10, doña Josefa Ortín Meroño 10, Sor Teresa Garre Ortín 10, doña Pilar Garre Ortín 10, don Antonio Garre Ortín (Presbitero) 10, don Miguel Garre Ortín 10, Sor María Josefa Garre Ortín 10, doña Argelia Garre Ortín 10, don Manuel Garre Ortín 10, don Víctor Garre Ortín 10. Suma, 1516 7/8 ptas.

(Continuará)

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del día 11: Patatas nuevas, 8'00.—Tomates, 2'00.—Frijoles, 0'00.—Besojos, 0'00.—Judías, 0'00.—Pescas, 12'00.—Ajos, 2'00.—Najos, 4'00.—Colifloras, 0'60.—Habas, 8'00.—Coles, 9'00.—Calabazas largas, docena, 0'60.—Bunates, 0'00.—Navicosas, 0'00.—Guisantes, 9'00.—Limonas, 0.—Cebolla, 5'00.—Uvas, 0'00.—Peras, 18'00

PISCADERIA

Precios, por kilo, del día 31: Pescada, 2'50.—Sardina, 1'00.—Mujol, 1'40.—Boga, 0'60.—Magro, 1'00.—Boga, 0'00.—Alachá, 1'00.—Salmoneta, 2'00.—Atún, 2'50.—Dorada, 0'60.—Boquerón, 0'60.—Jibias, 0'00.—Celamares, 2'50.—Meruz, 0'00.—Paje, 1'60.—Jorol, 0'60.

D. ALFONSO XIII EN FRANCIA

«Le Figaro» refiere la manifestación organizada por los alcaldes de España á fin de pedir la gran cruz de Beneficencia para D. Alfonso XIII, y pone por todo comentario á dicha noticia las siguientes palabras: «Voilà une faté espagnole á laquelle s'associeront tous les coeurs français!

El mismo día que eso se publicaba, personas de todas las clases sociales, entre las que figuran escopetadas damas del «faubourg» y modestos obreros de Menimolmant, pasaron bajo la bandera roja y guinda que engalana la fachada del palacio del Parque Monceau, para entrar en el portal de este palacio y poner sus nombres en los libros de nuestra embajada.

«¡En el santo del Rey D. Alfonso XIII!» El santo del Rey, como dirían aquí, en donde ahora el Rey por antonomasia es el Rey de España



PLAZA DE TOROS DE MURCIA

Gran acontecimiento taurino. El domingo 11 de Febrero de 1917, se celebrará, con permiso de la Autoridad, y si el tiempo no lo impide una gran corrida de novillos-toros organizada por el mismo que la efectuada el 25 de Diciembre último, primer día de Pascua, Francisco Hernandez (Jardinero) en la cual será obsequiado el público con importantísimos regalos. Se picarán, banderillearán y serán muertos á estoque cuatro hermosos novillos-toros escogidos, de la afamada ganadería de D. Agustín Flores, de Peñascola (Albacete), procedente del cruce de Santa Cotoma, con divisa azul y encarnada.

ESPADAS

LUIS MUÑOZ Marchenero de (Sevilla) PALRICIO HERNANDEZ Jardinero (h) de Murcia

Con sus correspondientes cuadrillas La corrida empezará á las tres en punto de la tarde. En el intermedio de la muerte del segundo toro á la lidia del tercero se efectuará el sorteo de los siguientes REGALOS:

Primero, una lieva de casta andaluza, la misma en que se pedirá la lieva, entregándose al agraciado solamante con el cabezón; segundo, un par de novillos de raza castellana; tercero, un novillo de la misma casta que los novillos; cuarto, una máquina Singer, coser y bordar, de 250 pesetas al contado; Quinto, una botarra andaluza; Sexto, otra máquina Singer del mismo valor; séptimo 100 pesetas en metálico.

Todos estos regalos tendrán una aproximación anterior y posterior de 4 duros ó sea 56 duros de aproximaciones.

PRECIOS

Palcos sin entrada, 2'40 ptas.—Barrera primera fila sin entrada, 0'60.—Barrera segunda fila sin entrada, 0'30.—Sillones de vellano sin entrada, 0'30.—Entrada general con un número, 1'50.—Señoras y niños con un número, 1.

como lo fué otras veces Eduardo VII de Inglaterra.

Un ilustre escritor francés, Emile Bergeret, decía hace pocos días en un artículo cuyo título es toda una tesis, «Les bons et les mauvais bergers», lo siguiente:

«Es posible que dos grandes Reyes, verdaderos personalidades históricas, Alberto I y Alfonso XIII sean las dos únicas figuras de esta guerra, de que guarden memoria los pueblos».

Estas palabras de Emile Bergeret revelan un estado de ánimo; muestran la admiración que despierta en Francia el Rey de España.

AUTO-PIANOS Y PIANOLAS "AROLIAN"

Pianos «Cusó SEHA» primera marca española. Últimas novedades en rollos de música de 65 y 88 notas, para toda clase de pianos. Salón de exposiciones y venta: Sagasta, números 33, 34 y 35.

PABLO MARTINEZ

Ventas á plazos desde 25 pesetas mensuales. Alquileres, cambios y reparaciones.

AUDICIONES GRATIS

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR D. FEDERICO DIAZ PUECO

dioma francés, cálculo mercantil y contabilidad por partida doble. Laborerías, 10.

ALFOMBRITAS LIMPIAS

Estas alfombritas limpias se venden en el BAZAR MURCIANO.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Agencia general de Murcia

Préstamos

Al 5'25 por 100 anual, de 5 á 50 años con amortización.

El Banco admite el reembolso en cualquier época que lo pida el interesado, dejando de devengar intereses. Pueden hacerse reembolsos desde 1.000 pesetas á cantidad del capital.

El Banco facilita toda la cantidad que se solicite siempre que el valor de las fincas lo consienta, y estando bien la titulación las operaciones se despachan en 30 días.

El Banco Hipotecario de España tiene hechas por medio de su Agencia unas 350 operaciones más de 5.000.000 de pesetas.

Si las fincas estuvieran hipotecadas el Banco se encarga de su cancelación, sin cobrar comisión alguna por sus trabajos.

La actividad y seriedad de esta Agencia lo han acreditado de tal modo en esta plaza que la misma se ve honrada cada día más con la confianza de los propietarios.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.

Las solicitudes de préstamos al Administrador-Apoderado don Alejandro Bóico: Calle de Balart, 11 Murcia.

Horas de consulta: de 8 á 10 y de 2 á 4.

Academia Francés y Contabilidad

P. FLEW. SANTO DOMINGO, 31.—BALANOS 1916. Instituto y Normal. Matrimonios, 1. Sobresalientes, 4. Notables, 1. Aprobados, 4. Corrosos.—Aprobados, 4. Militares, 2 Buenos.

Imp. de EL TIEMPO

De prueba era lo que yo estaba pasando. Por lo que tomar pudiera, casi convenientemente tomar el revolver, y cargarlo con algún cuidado. Ni creía ni dejaba de creer cuanto me había dicho la mujer aquella, pero qué aventura con esta prevenida?

Mariana y Haldern se despidió de nosotros, y Mariana cayó sobre mí como una tromba, acusándome á preguntas en tonos muy movidos. —¿Por qué te fuiste de modo tan brusco? ¿Has regañado con sir Francisco? ¿Qué significa todo esto...? —Mand, blanca como un sudario, se retiró inmediatamente á su cuarto; la señorita Oliva no pareció más por el salón... Sir Francisco, trémulo y agitado, como si hubiera recibido un golpe de masa, se ha excusado ante todos nosotros; y Ruperto Devereux desapareció, sin que se le viera más; y yo sonaba tu nombre, y decía que tú lo moviste todo... ¿Quieres hablar? ¿Quieres decirme que significa todo ello? —Esto diciendo, cayó en mis brazos y empezó á llorar amargamente. —¡Oh! mand, querida Mariana! yo te lo diré todo, absolutamente todo, pero ten un poco de paciencia! Espera hasta mañana. —¡No, no, Hugo de mi vida! Dime que es lo que pasó; aclarámelo al momento, sino quiero que muera de dolor! —No hubí más remedio que complacerla y le conté toda nuestra historia, que escuchó con profundo interés. —¡Pobre papá! —dijo apenas hubo terminado el relato.—Ya no me extraña que odies á Ruperto... ¡Es un malvado! ¿Por qué no me habías dicho en es todo esto, Hugo? ¿Yo debí saberlo!...

—¡Callé—contesté—por no apenarte. ¿Para qué te habías de asociar al dolor que pesaba sobre mi corazón? De manera que nuestro apellido es Devereux, y... ¡claro! tú serás algún día sir Hugo Devereux, dueño por consiguiente, del palacio y de todos estos dominios... ¡una friolera! —¡Jamás! —contesté resueltamente.—Mientras sir Francisco se perdona á nuestro padre y le recibe como á hijo, ni llevaré ese apellido, ni cruzaré los umbrales del palacio! Lo he jurado, Mariana, y estoy resuelto á morir antes de quebrantar mi juramento. —¡Esa resolución querida, Hugo te ennoblecce, y á mí me llena de orgullo. ¡Haces bien! Dicen que la verdad brilla tarde ó temprano, y acaso llegue el día en que resplandezca para nuestro padre. —Ruega á Dios que así suceda, por amor al que debemos la vida, querida Mariana, vete á mí, porque aún tengo que escribir algunas cartas. —¡Bien, Hugo? ¿Y qué planes haces ahora? Por qué supongo que no querrás continuar aquí... —Tengo el deber ineludible de no abandonar ni un momento mi puesto, á no ser que sir Francisco disponga lo contrario, hasta encontrar un sustituto que me reemplace. Paso no volveré á

poner mis pies en el palacio. Esto será lo mejor para todos, porque si Ruperto Devereux tropieza de nuevo conmigo, no respondo de lo que pudiera acontecer. —¡Oye, Huh! —dijo, haciendo caso omiso de mis palabras.—Se me ha olvidado darte un recado que me he recibido para ti. Me inclinó sobre la mesa, procurando apartar mi rostro del foco de la luz para que mi hermana no pudiera leer en mis ojos la alegría que irradiaban. —Vamos a ver—dijo—¿de qué se trata? ¿Propones algo? —Pues verás. Venga pila hacia mi manifestando una pena que me traspasaba el corazón, y me dijo: «Diga usted á su hermano, que su comportamiento en esta noche, es de los que revelan la hermosura del alma y la nobleza de sentimientos, y que espero honrarme siempre con el título de amiga suya. —¿Eso ha dicho? —exclamé levantándome de repente.—¿Maud ha dicho eso? —Maud me miró asombrada. —¿Maud? pero ¿quién habla de Maud? ¡Tú no estás buena! Fue Oliva la que me dijo eso, y además me dió esto otro para que te lo entregara. Mi hermana debió notar mi desconcierto. Alargué mi mano, y recogí de las de Mariana

